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π. Βασίλειος Βολουδάκης: “Στη σύγχρονη ζωή οι 
άνθρωποι που δεν έχουν κάτι άλλο να τους 
συνδέει μετατρέπουν τη σαρκική σχέση σε 
κτηνωδία”
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

«Ο 

μοναχισμός είναι για λίγους , ο γάμος για λιγότερους», ήταν το θέμα που 
συζήτησαν ο Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Τσιμούρης και ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Βασίλειος Βολουδάκης, τη Δευτέρα 25 Νοεμβρίου 2013 στο Ενοριακό Αρχονταρίκι 
που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του τρίμηνου προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν 
δράσει…».
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Ξεκινώντας τη συζήτηση, ο π. Βασίλειος Τσιμούρης, αναφέρθηκε στον τίτλο 
της συζήτησης, ζητώντας τη διευκρίνισή του και την περεταίρω ανάλυσή του από 
το συνομιλητή του.

Λαμβάνοντας το λόγο με τη σειρά του, ο π. Βασίλειος Βολουδάκηςέκανε τη 
διαπίστωση πως «μέχρι τώρα ξέραμε ότι ο γάμος είναι ένας δρόμος κατώτερος 
από το μοναχισμό και ότι ο μοναχισμός είναι ένας δρόμος που ακολουθούν 
ελάχιστοι. Ο γάμος είναι ο δρόμος που ακολουθεί η συντριπτική πλειοψηφία των 
ανθρώπων χωρίς δεύτερη συζήτηση. Ελάχιστοι είναι αυτοί που αμφιταλαντεύονται 
αν θα παντρευτούν ή θα ακολουθήσουν το μοναχισμό». Συμπληρώνοντας, μάλιστα, 
ανέφερε πως το κύριο ερώτημα που προκύπτει στη σύγχρονη εποχή είναι: 
«Γιατί οι άνθρωποι οδηγούνται στο γάμο, όμως; Πώς εφόσον είναι ευκολότερος 
από το μοναχισμό αυτός ο δρόμος, γιατί έχουμε τόσο μεγάλη αποτυχία;».
Εν συνεχεία, προσπαθώντας να κάνει πιο κατανοητό το παραδοξολόγημα του 
τίτλου, ο π. Βασίλειος Βολουδάκης, διευκρίνισε πως «ο γάμος είναι για 
λιγότερους σε σχέση με το μοναχισμό, γιατί όποιος θα επιλέξει το μοναχισμό, έχει 
να παλέψει με τον εαυτό του, με τα πάθη του, με το πώς θα αντιμετωπίσει τα 
υπόλοιπα μέλη του Κοινοβίου. Έχει, όμως και το κελί, στο οποίο μπορεί να κλειστεί 
τις περισσότερες ώρες και μπορεί να βρει τον εαυτό του και να δει ποιος είναι», 
ενώ τόνισε πως «Στην έγγαμη ζωή, η σεξουαλικότητα είναι το δέλεαρ, είναι αυτό 
που φέρνει τους ανθρώπους πιο κοντά. Ωστόσο, βλέπουμε στη σύγχρονη ζωή πως 
οι άνθρωποι που δεν έχουν κάτι άλλο να τους συνδέει μετατρέπουν και τη σαρκική 
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σχέση σε κτηνωδία. Δεν βοηθιούνται στο να καλλιεργήσουν και να αυξήσουν τα 
αισθήματά τους».



Στη συνέχεια της ενδιαφέρουσας συζήτησης που αναπτύχθηκε, οι δύο συνομιλητές 
ασχολήθηκαν με τα κριτήρια και τα αίτια που ωθούν τους ανθρώπους να 
παντρευτούν. Πιο συγκεκριμένα , όπως χαρακτηριστικά αναφέρθηκε από τον
π. Βασίλειο Βολουδάκη «αυτοί που επιλέγουν την έγγαμη ζωή, την επιλέγουν για 
κάποιες φαινομενικές δυσκολίες, όπως είναι η σεξουαλικότητα, και πιστεύουν ότι 
αυτό θα λύσει όλα τα προβλήματα. Δεν έχουν συνειδητοποιήσει οι άνθρωποι ότι 
για να παντρευτεί ή να νυμφευτεί κάποιος πρέπει ο άνθρωπος που επέλεξε να έχει 
τόση σημασία, ώστε από τη στιγμή που τον γνώρισε, δεν μπορεί να ζήσει χωρίς 
αυτόν». Συμπληρωματικά, ο π. Βασίλειος Τσιμούρης τόνισε πως«πρέπει και ο 
άντρας και η γυναίκα να έχουν μια πολύ καλή σχέση ψυχική, ώστε και η σαρκική 
σχέση να είναι σωστή».

Σε ένα άλλο σημείο της συζήτησης, ο π. Βασίλειος Τσιμούρηςαναφέρθηκε σε μια 
παλαιότερη τοποθέτηση του π. Βασιλείου Βολουδάκη που υποστήριζε πως 
«η ασυμφωνία χαρακτήρων είναι προϋπόθεση για ένα γάμο», και έκανε τη 
διαπίστωση πως «η ασυμφωνία χαρακτήρων είναι προϋπόθεση για ένα γάμο, ενώ 
εμείς έχουμε δει ότι η ασυμφωνία χαρακτήρων είναι αιτία διαζυγίου».

Σχολιάζοντας, ο π. Βασίλειος Βολουδάκης τόνισε πως πρόκειται για μια καθαρά 
θεολογική και σωστική τοποθέτηση, ενώ συμπλήρωσε πως «το ότι είναι αιτία 
διαζυγίου είναι ένα δικηγορικό και νομικό θέμα. Αλλιώς εκλαμβάνει η νομική 
επιστήμη το γάμο και αλλιώς τον εννοεί η εκκλησία μας, ως μυστήριο που είναι, 
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και μάλιστα μέγα, γιατί εντάσσει τον άνθρωπο πολύ πιο ουσιαστικά μέσα στην 
εκκλησία, απ’ ότι θα ενετάσσετο μόνος του».
«Συνεπώς, η ασυμφωνία των χαρακτήρων δεν επηρεάζει τις σχέσεις των 
ανθρώπων. Αλλά η ασυμφωνία των στόχων», είπε χαρακτηριστικά, στη συνέχεια ο 
π. Βασίλειος Βολουδάκης, αναρωτώμενος για τους λόγους που αποτυγχάνουν οι 
γάμοι σήμερα. Παραθέτοντας παραδείγματα από την προσωπική του εμπειρία, 
αναρωτήθηκε εάν οι άνθρωποι ξέρουν γιατί νυμφεύονται. «Ο έγγαμος έχει να 
αντιμετωπίσει πάρα πολλά, που δεν τα σκέφτεται όταν επιλέγει το γάμο», είπε 
χαρακτηριστικά ο π. Βασίλειος Βολουδάκης.

Προς το τέλος της συζήτησης ο π. Βασίλειος Τσιμούρης ανέφερε πως 
«πρέπει να υπάρχει βαθιά αγάπη στα ζευγάρια και η αγάπη να εκφράζεται. Έτσι θα 
προχωρήσει η οικογένεια». Καταληκτική προτροπή και πρόταση αποτέλεσε αυτή 
του π. Βασιλείου Βολουδάκη πως «χρειάζεται σκέψη στα ζευγάρια, προκειμένου να 
βρουν το λόγο που τους οδηγεί στο γάμο, και να πορευθούν ευτυχισμένοι μέσα σε 
αυτόν.».

Τη συζήτηση μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ

Πηγή: synodoiporia.blogspot.gr 
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